
Лесной пожар
В августе дед пошел охотиться на северный берег озера. Леса стояли сухие, как порох. Деду попался зайчонок с рваным левым ухом. Дед выстрелил в него из старого ружья, но не попал. Заяц удрал.
Дед пошел дальше. Но вдруг дед понял, что начался лесной пожар. Ветер перешел в ураганный. Огонь гнало по земле с неслыханной скоростью.
Дед побежал по кочкам, спотыкался, падал, дым выедал глаза, а сзади был уже слышен широкий гул и треск пламени. Смерть настигала деда, хватала его за плечи, и в это время из-под ног у деда выскочил заяц. Он бежал медленно и волочил задние лапы. Потом только дед заметил, что они у зайца обгорели.
Дед обрадовался зайцу, как родному. Дед знал, что звери гораздо лучше человека чуют, откуда идет огонь, и всегда спасаются. Гибнут они только в тех редких случаях, когда огонь окружает их. Дед побежал за зайцем. Он бежал, плакал от страха и кричал: «Погоди, милый, не беги так шибко!»
Заяц вывел деда из огненного леса. Они выбежали из леса к озеру и оба упали от усталости. Дед подобрал зайца и понес домой. У зайца были опалены задние лапы и живот. Потом дед вылечил его и оставил у себя.
                                                                           (190 слов) (К.Паустовский)
Грамматические задания
1. Выпишите слова, которые пишутся раздельно не, выполните их морфологический разбор.
1в. – 1 абзац
2 в. – 3 абзац
2. Объясните правописание слов с Н-НН
1в. – урага(н,нн)ый
2 в. – огне(н,нн)ого
3. Сделать синтаксический разбор предложения
1 в. - Он бежал медленно и волочил задние лапы.
2 в. - Потом дед вылечил его и оставил у себя.
4. Сделать морфемный и словообразовательный разбор.
1 в. – зайчонок
2 в. – лесной
5. Определить разряд местоимения.
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